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I. Bevezetés 

I. 1. Bemutatkozás, mottó 

AZ ÖRÖKBEFOGADÁS = ÖRÖKRE ELFOGADÁS 

Az örökbefogadó családokat és a sikeres örökbefogadást támogatjuk.  

I. 2. Alapítvány célja 

Célunk, hogy az örökbefogadott gyerekek sikeresen be tudják hozni esetleges fejlődési 

elmaradásaikat, fel tudják dolgozni a magzati vagy korai gyermekkorukban őket ért 

ártalmakat és pszichés veszteségeket, fizikailag és mentálisan egészséges, közösségekbe 

beilleszkedni tudó, a saját származástörténetüket ismerő és elfogadó felnőtteké váljanak. 

I. 3. Tevékenységek 

- Örökbefogadásra várakozó párok részére felkészítő foglalkozásokat tartunk.  

- Frissen örökbefogadó családoknak tartott foglalkozásainkon az érintettek megismerkednek 

az örökbefogadó szülők speciális feladataival, kitérünk a gyermekek különböző életkori 

szakaszaiban várható feladatokra, fejlődési elmaradásokra, örökbefogadás specifikus szülői 

feladatokra.  

- Gyermekfejlesztési programunk részeként fejlesztő pedagógusok, pszichológusok, 

mozgásfejlesztők és pszichiáterek által írt információs anyagokkal hívjuk fel az örökbefogadó 

szülők figyelmét az örökbefogadott gyermekekre jellemző rizikófaktorokra, potenciális 

fejlődési elmaradásokra, tanulási nehézségekre, pszichoszociális elakadásokra, veszteségekre 

és ezek tüneteire. 2023-ban elindítottuk SZÁRNYALJ! Gyermekfejlesztő Programunkat, 

amelynek keretében örökbefogadott gyermeknek biztosítunk gyógypedagógiai, pszichiátriai 

és mozgásfejlődési szűrést. A szűrések eredményei alapján a szülők részére orientációt 

nyújtunk a szükséges fejlesztésekről.  
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- Közösséget építünk. Örökbefogadói közösségi programjainkon kb. 600 örökbefogadó 

család vesz folyamatosan részt.  

- Társadalmi érzékenyítő tevékenységet végzünk: örökbefogadással kapcsolatos érzékenyítő 

kiadványokat juttatunk el gyermekekkel foglalkozó szakemberekhez. 2021-ben megjelent 

„Örökkévalóság” című könyvünk. Ebben az örökbefogadott gyermekek életkori szakaszain 

végigmenve mutatjuk be ezen családok sajátosságait, az örökbefogadott gyermekek 

fejlődését, kamaszkoruk sajátosságait, és vérszerinti gyökereik szerepét identitásfejlődésük 

folyamatában.  

- Akkreditált pedagógusképzést és szülőtréninget tartunk „Az örökbefogadásról és az avval 

összefüggésbe hozható fejlődési elmaradásokról” elnevezéssel. Programunk akkreditációs 

nyilvántartási száma: B/2023/000085.   

I. 4. Szakmai alapelvek 

 prevenció, kora gyermekkori fejlesztés 

 személyre szabott figyelem 

 egyenlőség 

 kompetenciafejlesztés 

 partnerség  

I. 5. A gyermekvédelmi irányelv alapelvei 

Az alapítvány a szakmai alapelvein túl elkötelezett a következő értékek mellett:  

 támogatás: Az Alapítvány tevékenysége során támogatja és segíti a gyerekek 

fejlődését és kiteljesedését annak érdekében, hogy meglévő képességeik és 

erőforrásaik fejlesztésén keresztül képesek legyenek biztonsággal felismerni a 

lehetőségeiket. 

 emberi méltósághoz való jog: Minden gyereket megillet az elismerés és 

megbecsülés, az emberi méltóság, amely alapján értékesnek, megbecsültnek és 

elfogadottnak érezheti magát a társadalom egészében és kisebb közösségekben 

egyaránt. 

 partnerség: Az Alapítvány tevékenysége során együttműködik más 
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 biztonsághoz való jog: Minden gyereket megillet az a jog, hogy biztonságban, 

mindennemű veszélyeztetettségtől, elhanyagoltságtól mentesen élhessen, 

 partnerség: Az Alapítvány tevékenysége során együttműködik más szervezetekkel, 

ott dolgozó szakemberekkel, szem előtt tartva azt, hogy a különböző nézőpontok 

egyeztetése és a közös gondolkodás segíti elő az ügyek leghatékonyabb kezelését. 

 jogszabályok és előírások betartása: Az Alapítvány elkötelezett a vonatkozó 

nemzetközi és hazai jogszabályoknak való megfelelés iránt.   

 átláthatóság: Az Alapítvány minden döntése és tevékenysége átlátható és azáltal 

vezérelt, hogy a gyerekek mindenek felett álló érdeke érvényesüljön.  

 gyermekközpontúság: A gyerekek életkorára, fejlettségére és érettségégre tekintettel 

az őket érintő döntéshozatal során figyelembe kell venni a véleményüket. A 

gyerekeket és törvényes képviselőjüket tájékoztatni kell a szükséges információkról 

és az őket érintő intézkedésekről és jogokról 
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II. Az Irányelv hatálya, elköteleződés  

Jelen Gyermekvédelmi irányelv (a továbbiakban: Irányelv) célja, hogy biztosítsa az 

Alapítvánnyal bármely módon kapcsolatba kerülő gyerekek biztonságát és védelmét, 

valamint kizárja annak lehetőségét, hogy az Alapítvány és minden olyan személy, aki 

bármilyen minőségben, bármilyen szerződés (munka-, vállalkozói, megbízási, önkéntes, 

gyakornoki szerződés stb.) keretében az Alapítványnak dolgozik vagy az Alapítvány nevében 

jár el (a továbbiakban összefoglalóan: munkatársak), továbbá az Alapítvány partnerei 

működésük során kárt okozhassanak nekik. 

Az Irányelv hatálya annak elfogadásától kezdve az Alapítvány minden működési területére 

kiterjed: mind az általános működés, mind az egyes programok tekintetében kötelező.  

Az Irányelvet az Alapítvány Kuratóriuma hagyja jóvá. A Kuratórium folyamatosan nyomon 

követi az Irányelvben foglaltak érvényesülését, megteszi a hatáskörébe tartozó 

intézkedéseket, valamint legalább évente, de szükség esetén bármikor felülvizsgálja azt.  

Az Alapítvány kiemelten fontosnak tartja, hogy mindenkori tevékenységét és működését a 

jelen Irányelvben foglaltaknak megfelelően végezze: a dokumentum – és mellékleteinek – 

hatálya kiterjed mindenkire, aki az Alapítvánnyal bármely minőségben és formában 

együttműködik, vagy az Alapítvány nevében jár el.  

Ennek biztosítása érdekében az Alapítvány köteles gondoskodni arról, hogy a jelen 

Irányelvben foglaltakat minden munkatárs megismerje, a gyermekvédelemmel kapcsolatos 

szerepével és kötelezettségeivel tisztában legyen, és annak megfelelően végezze 

tevékenységét. Az Alapítvány továbbá a vele együttműködő külsős szervezetekkel és 

személyekkel is az Irányelvben lefektetett alapelveknek és szabályoknak megfelelően 

működik együtt.  

Az Alapítvány az Irányelvben foglaltak megsértését minden esetben komolyan veszi, az ilyen 

esetek egyetlen esetben sem maradhatnak következmények nélkül. 

III. Alapfogalmak 

Örökbefogadás: az örökbefogadó, valamint annak rokonai és az örökbefogadott között 

családi kapcsolatot eredményező jogi aktus. Olyan kiskorúak családi nevelését segíti elő, 

akiknek a szülei nem élnek, vagy akiket nem képesek megfelelően gondozni. (Csjt. 46.§) 

Az örökbefogadás kihat az örökbefogadott leszármazóira is. (Csjt. 51.§ (3.)) 
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Örökbefogadott gyermek: mind az örökbefogadóval, mind annak rokonaival szemben az 

örökbefogadó gyermekének jogállásába lép. Az örökbefogadás kihat az örökbefogadott 

leszármazóira is. (Csjt. 51.§ (1.) Az örökbefogadott gyermek az örökbefogadó családi nevét 

viseli. (Csjt. 53.§ (1)) 

 

IV. Felelősség 

IV. 1. Általános felelősség 

Az Alapítvány, mint szervezet felelősséget vállal azért, hogy minden esetben jelen 

Gyermekvédelmi irányelvnek megfelelően, a lehető legnagyobb gondossággal járjon el 

szervezeti működése, projektjei előkészítése, megvalósítása és utánkövetése során. Felelős 

továbbá azért is, hogy az Irányelv tartalmát minden vele kapcsolatban álló gyerek, munkatárs 

és partner megismerje.  

Ezenkívül az Alapítvány valamennyi munkatársának egyéni felelőssége meggyőződni arról, 

hogy munkája során jelen Irányelv szellemiségében jár el, elkerülve a jogsértéseket, a 

személyes adatokkal való visszaélést vagy a gyerekek biztonságának veszélyeztetését. 

 

IV. 2. Az Alapítvány vezetőjének felelőssége 

 jelen Irányelv bevezetése, a megvalósulás nyomon követése, ellenőrzése és a 

szabályzat alapján történt szakmai beavatkozások, intézkedések értékelése  

 annak biztosítása, hogy az Alapítvánnyal kapcsolatba kerülő gyerekek ismerjék jelen 

Irányelv rájuk vonatkozó pontjait  

 annak biztosítása, hogy minden munkatárs tisztában legyen a jelen Irányelvben foglalt 

felelősségi körével, és az ehhez szükséges felkészítést és információkat megkapja  

 szükség esetén a megfelelő felelősségre vonási eljárások lebonyolítása 

IV. 3. Minden munkatárs és önkéntes felelőssége 

 támogatóan és aktívan részt venni a gyerekek jogainak védelmében  

 ismerni a jelen Irányelvben rögzített kötelezettségeit, ennek érdekében részt venni az 

Alapítvány által nyújtott felkészítésen  
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 munkáját az elvárható gondosság alapelvének és az Irányelvben foglaltaknak 

betartásával végezni  

 biztosítani a gyerekek védelmét az alapítványi projektekhez kötődő, harmadik féllel 

való kapcsolattartás és szereplések során 

 

 V. Kommunikáció 

V. 1. Általános kommunikációs alapelvek 

Az Alapítvány felelős azért, hogy a gyerekekkel vagy a gyerekekről, az ő személyes 

történeteikről való kommunikálás, akár online, akár nyomtatott felületen, rendezvényeken 

etikus és felelősségteljes módon történjen. Ennek érdekében az alábbi általános alapelveket 

minden munkatárs köteles betartani:  

 A gyerekek méltóságát és jogait mindig tiszteletben kell tartani.  

 A kommunikáció során külön figyelmet kell fordítani a gyermekjogok 

érvényesülésére – ideértve a magánélethez való jogot, a véleménynyilvánítás jogát, az 

őket érintő ügyekben való részvétel jogát és az erőszak vagy annak veszélye elleni 

védelemhez való jogot.  

 A gyerekek legfőbb érdekének minden esetben érvényesülnie kell.  

 Az őt érintő ügyekben a gyerek véleményét korára és érettségére tekintettel 

figyelembe kell venni.  

 Minden nyilvános kommunikáció, személyes megjelenés vagy rendezvény esetén 

egyeztetni kell annak politikai, társadalmi és kulturális hatásairól a gyerekhez 

legközelebb állókkal és azokkal, akik leginkább képesek felmérni a gyerek helyzetét 

(különös tekintettel a gyerek önkéntesekre).  

 Nem lehet olyan történetet felhasználni, mely bármely gyereket veszélybe sodorhat, 

az érintett gyerek személyazonosságának megváltoztatása, eltorzítása vagy más 

módon való beazonosíthatatlanná tétele esetén sem.  

 Tartózkodni kell a gyerekeket bíráló állításoktól és magatartási formáktól.  

 Az Alapítvány munkatársai fő szabály szerint nyílt, biztonságos helyen, legalább két 

felnőtt munkatárs egyidejű jelenlétében kommunikálhatnak a gyerekekkel. 

Amennyiben ez nem megoldott, a gyerek és a törvényes képviselője hozzájárulását 
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kell kérni, hogy – a visszalépés lehetősége mellett – a jelen Irányelvben foglaltakról 

kiképzett munkatárs ettől eltérő formában kommunikálhasson a gyerekkel. 

V. 2. Írásos kommunikáció alapelvei 

 Minden esetben kerülni kell azokat a leírásokat, kategorizálásokat, amelyek a 

gyerekeket negatív diszkriminációnak, kirekesztésnek teszik ki. 

 Az Alapítvány által publikált anonimizált esettanulmányokban mindig meg kell 

változtatni az érintett gyerek nevét, korát, így az anonimizálás mellett is elkerülhető 

az ügy felismerése.  

 Némely esetben egy gyerek személyazonosságának használata (név, felismerhető kép) 

a gyerek legjobb érdekét szolgálja, de ebben az esetben is meg kell védeni a gyereket 

az esetleges sérelmektől és megbélyegzéstől.  

 Az Alapítvány honlapján – az érintett beazonosítására alkalmas módon – közzétett 

minden gyereket érintő írásos anyag tekintetében biztosítani kell az érintett megfelelő 

tájékoztatását a közzétételről és a törlési lehetőségről 

V. 3. A képmás, hang-, és videofelvételek készítésére és 

felhasználására vonatkozó alapelvek 

Az Alapítvány saját projektjeinek dokumentálása, valamint az arról szóló külső és belső 

kommunikáció során felvételeket készíthet az abban részt vevő gyerekekről, illetve azokat 

felhasználhatja (különös tekintettel a gyerek önkéntesekre). Ennek során az alábbi 

alapelveknek kell érvényesülnie: 

 Képmás, hangfelvétel vagy videofelvétel kizárólag az Alapítvány projektjeinek 

keretében, a gyerekek méltóságának megőrzésével készíthető.  

 A felvételek készítése előtt minden esetben engedélyt kell kérni az érintett gyerektől, 

és minden esetben be kell szerezni a törvényes képviselők írásos hozzájárulását is. Az 

engedély csak abban az esetben tekinthető teljes értékűnek, ha a felvétel céljáról a 

gyerek életkorának és igényeinek megfelelően kapott felvilágosítást.  

 Beleegyezés hiányában a gyerekről felvétel nem készülhet, illetve azok nem 

használhatóak fel.  

 A felvételeken nem tüntethetőek fel a gyerekek személyes adatai (név, lakcím, 

születési adatok stb.). Ez alól kivételt képeznek a gyerek önkéntesek, akiknek teljes 
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neve – az Irányelv gyerekrészvételre vonatkozó kommunikációs előírásainak 

megfelelően – feltüntethető a róluk szóló cikkekben vagy tévés szereplések során.  

 Minden esetben meg kell bizonyosodni arról, hogy a gyerek külső kényszerítés 

nélkül, saját elhatározásából vesz részt a kommunikációban. Film, video- vagy 

rádióinterjú készítésekor figyelemmel kell lenni arra, hogy az ott használt vizuális 

vagy hangeffektek hogyan hatnak a gyerekre.  

 A gyereket és a törvényes képviselőjét tájékoztatni kell a felvétel nyilvánosságra 

kerüléséről, annak céljáról és idejéről, valamint a törlési lehetőségekről. 

VI. Adatvédelem 

VI. 1. Biztonságos adatkezelés és titoktartás 

Az Alapítvány a személyes adatokat a mindenkori jogszabályi előírások és a szervezet 

biztonsági szabályai szerint, a lehető legnagyobb gondossággal kezeli. Az Alapítvánnyal 

bármilyen jogviszonyban álló munkatársak bizalmasan kezelik a gyerekekkel kapcsolatban 

tudomásukra jutott személyes adatokat. A gyerekek és fiatal felnőttek körülményeire, általuk 

vagy róluk megosztott információkra vonatkozóan titoktartási kötelezettség terhel minden 

munkatársat, ennek értelmében az Alapítvánnyal kapcsolatban álló személyek személyes 

adatai nem adhatóak ki harmadik személy részére. Az Alapítvány valamely programjának 

keretében megvalósuló kutatások során, annak egyediségeire figyelemmel, indokolt esetben 

külön részletezett adatvédelmi szabályzatot fogalmaz meg és tart be a szervezet. 

VI. 2. Online biztonság 

A sértő tartalmak kiszűrése érdekében minden technikai eszközön, ami az Alapítvány 

tulajdonában áll, vagy az Alapítvány munkatársa egy alapítványi projekt megvalósítása során 

használja, szűrőprogram használata előírt, ha ahhoz az Alapítvánnyal valamilyen formában 

kapcsolatban álló gyerek is hozzáférhet, vagy használhatja azt. Az Alapítvány 

munkatársainak azonnal jelezniük kell az adott projekt vezetőjének, ha sértő anyag érkezett. 

A projektvezetők gondoskodnak az ilyen tartalmak megfelelő bejelentéséről, törléséről. 

A közösségi oldalakon a gyerekekkel csak abban az esetben vehetik fel a kapcsolatot, ha a 

gyerekek mindenek felett álló érdeke azt kívánja. Az online kapcsolat minden esetben az 

adatvédelmi szabályok betartása mellett valósulhat meg.  
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Az Alapítvány a hírlevelekben és körlevelekben a személyes e-mail címeket elrejti, nem 

jeleníti meg. Az online adatbázis védett annak érdekében, hogy illetéktelen személy ne 

férhessen hozzá az adatokhoz. 

 

VII. Jogszabályok 

Jelen Irányelv összhangban van a hatályos hazai és nemzetközi jogszabályokkal és 

protokollokkal, különös tekintettel az alábbiakra:  

 ENSZ Gyermekjogi egyezménye (kihirdette: 1991. évi LXIV. törvény)  

 A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény  

 A Polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (Ptk.)  

 A Büntető törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk.)  

 A Munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (Mt.) 

 Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 

CXII. törvény 
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VIII. Melléklet 

Adatvédelmi szülői beleegyező nyilatkozat 

Hozzájáruló nyilatkozat 

személyes adatok kezeléséhez, továbbá 

kép-, és hangfelvétel készítéséhez és felhasználásához 

 

Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679 rendelete (a továbbiakban: GDPR) 6. cikk 

(1) bekezdés a) pontja és a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 2:48. §-a 

alapján 
 

ezúton hozzájárulok és engedélyezem, hogy a Gólyahír Alapítvány az Örökbefogadó 

Családokért (székhely: 1033 Budapest, Kaszásdűlő u. 9. V/50., képviseli: Balogh Zsuzsanna 

elnök, az adatvédelmi tisztviselő elérhetősége: info@golyahiralapitvany.hu) az én, illetve 

jelen programban résztvevő, 

…………….……………………………………………………………..nevű gyermekem 

adatait kezelje az Adatkezelési tájékoztatóban foglaltak szerint. Ezzel egyidejűleg tudomásul 

veszem, hogy hozzájárulásomat bármikor visszavonhatom. A hozzájárulás visszavonása nem 

érinti a hozzájáruláson alapuló, visszavonás előtti adatkezelés jogszerűségét. 

 

Továbbá hozzájárulok és engedélyezem, hogy 

a/az................................................................................................................................................ 

elnevezésű eseményen gyermekemről kép- és hangfelvételek (fénykép, videó) készüljenek, és 

azokat a szervező programjának dokumentálására, népszerűsítésére az eseményről való 

tájékoztatás érdekében illusztrációként felhasználja. (Kérjük a megfelelő részt aláhúzni). 

 

HOZZÁJÁRULOK    NEM JÁRULOK HOZZÁ 

 

Tudomásul veszem, hogy a személyes adatok kezelésével kapcsolatos jogaimat (adatokhoz 

való hozzáférés, adatok helyesbítése, törlése, tiltakozás az adatok kezelése ellen) a GDPR 

15.-21. cikke (Infotv.14-21. §), a jogorvoslatra vonatkozó szabályokat (adatvédelmi 

hatósághoz, bírósághoz fordulás joga jogsérelem esetén) a GDPR 77. és 79. cikk (Infotv.22-

23. §) tartalmazza. 

Kelt: Budapest, …………………………. 

                    …………………………… 

                  résztvevő gyermek törvényes képviselője  

           (nyomtatott betűvel) 

 

                   …………………………… 

        résztvevő gyermek törvényes képviselője  

               (aláírás) 

mailto:info@golyahiralapitvany.hu

